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Assemblea ordinaria del 2 Maggio 2016
VERBALE n. 03/2016

L'anno duemilasedici il giomo due del mese di maggio alle ore 10,15, in seconda convocazione,
presso la sede legale della società a seguito di convocazione disposta dal Presidente del C.d.A.
con nota prot. n.28112016 del 19/04/2016, prot.n.294/16 del2l/04/2016 rinvio ll convocazione
e successiva integrazione nota prot.n.304ll6 del22/0412016 si sono presentati gli azionisti della
Società come risulta dal foglio di rilevazione delle presenze custodito negli uffici societari e per
come di seguito riportato

ASSEMBLEA DEI SOCI

Ente rappresentato Abitanti Azioni "/o Azioni VotiArt. l7lstatuto Presente Assente

Provincia di Enna 6.000 5,00 I x

Comune di Enna 27.894 2t.o23 t7,52 3 x
Comune di Nicosia 14.272 10.7 57 8,96 I x
Comune di Leonforte r3.878 10.460 8,72 I x
Comune di Banafranca t3.9'17 10.460 8,78 I x
Comune di Troina 9.628 7.256 6,05 I x
Comune di Agira 8.484 6.395 I X

Comune di Valsuamera 8 . 1 8 2 6.166 5 , 1 4 I

Comune di Regalbuto 7.388 5.568 4,64 I X

Comune di Pietraoerzia 7.227 5.446 4,54 I x
Comune di Centuripe 5.599 4.220 ? { ? I
Comune di Assoro 5.366 4.045 I x
Comune di Villarosa 5 .130 3.867 7 ) ' I
Comune di Catenanuova 4.999 3;167 1 1 i l I x
Comune di Aidone 4.929 3 .715 3 , 1 0 I x
Comune di Calascibetta 4.628 3.488 ,  o l I
Comune di Gagliano C.to 3.'122 2.806 ) 1 4 I x
Comune di Nissoria 2.969 2.238 1,87 I X

Comune di Cerami 2. t50 l . l 6 l I x
Comune di Sperlinga 833 628 0,s2 I

Totali 15t.255 120.000t00,00 22 l 0 t0
Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente del Consiglio di Amministrazione della
società; Sindaco Francesco Bivona. Assente il componente del C.d.A., Giuseppe Bertini.
Risulta assente l'intero Collegio Sindacale.
Il Presidente, constatata la presenza dei soci e la validità delle deleghe ricevute, dichiara
validamente costituita la seduta assembleare e propone che venga chiamato a svolgere, per la
odierna assemblea, la funzione di segretario yerbalizzante la d.ssa Maria Lena Bernunzio,
dipendente della socieîà EnnaEuno ed in posizione di avvalimento alla società SRR.
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Si passa, quindi, alla trattazione dei punti iscritti all'ordine del giomo.
1. Società di scopo della SRR- Ambiente e Tecnologia S.r.l. - atto di indirizzo per la

nomina del nuovo amministratorei
2. Comunicazioni;
3. Atto di indirizzo in ordine all'ampliamento dell'oggetto sociale della Società di scopo

Ambiente e Tecnologia S.r.l. integrandolo con la gestione del servizio dei rifiuti;
4. Varie ed eventuali.
Prende la parola il Presidente Bivona, il quale dopo aver rivolto un saluto ai presenti e
dopo aver constatato la esigua partecipazione dei soci, passa alla trattazione del primo
punto all'O.d.G. .
Il Presidente Bivona informa i presenti che I'Amministratore Unico della società di
scopo della SRR "Ambiente e Tecnologia", Aw. Concetto Ferrarotto, in occasione
dell'Assemblea del 18 aprile u.s. ha rassegnato le proprie dimissioni per nuovi impegni
professionali assunti.
Pertanto il Presidente Bivona ritiene utile un confronto con i soci nell'individuazione
della figura di un nuovo Amministratore.
L'Assessore Siciliano del Comune di Troina propone la nomina di una figura cardine di
qualche associazione o docente universitario anche per dare un chiato segnale politico.
Propone altresì la nomina di un professionista serio e affidabile, esterno all'ambito
provinciale, come per esempio l'Aw. Silvestro Vitale del Foro di Catania, già
amministratore della società Sicilia Ambiente.
Il Sindaco Costanza del Comune di Villarosa demanda al Presidente Bivona la scelta del
nuovo amministratore.
Anche il Sindaco Galvagno del Comune di Centuripe non esprime alcuna preferenza.
Entra il Sindaco Sinatra di Leonforte alle ore 11, seguito dall'Assessore Palermo del
Comune di Agira e dal Sindaco Draià del Comune di Valguamera.
Il Presidente Bivona informa che ha già contattato un referente dell'associazione
"RifiutiZero", ad ogni modo ritiene esaustive le indicazioni ricevute dai Soci presenti e
che si muoverà affinché il nuovo amministratore sia comunque un tecnico nel campo
dei rifiuti.
Pertanto, I'Assemblea dopo ampia discussione delibera
- di prendere atto delle indicazioni ricevute dai Soci per la nomina del nuovo

amministratore della Società di scopo '(Ambiente e Tecnologia".
Il Presidente Bivona con il consenso dei soci presenti passa quindi alla trattazione del
terzo punto iscritto all'Ordine del Giorno.
Il Presidente spiega le motivazioni riguardanti I'esigenza di ampliare l'oggetto sociale
della società di scopo Ambiente e Tecnologia come soluzione, anche temporanea, di
situazioni emergenziali che potrebbero sorgere in alcuni Comuni. Il Presidente Bivona
ricorda di aver già in sede di costituzione richiesto più volte I'ampliamento dello scopo
sociale della società al fine di dotare la SRR di uno strumento eventualmente utile ai
comuni soci, purtroppo tale possibilità sono state stralciate.
Il Sindaco Zaopulla del Comune di Gagliano C.to non lo ritiene risolutivo.
Il Sindaco Costanza esprime forte disappunto a tal merito e nei riguardi degli organi di
amministrazione dell'attuale gestione del servizio rifiuti.
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Anche I'Assessore Siciliano non concorda con I'ampliamento dell'oggetto sociale e
ritiene piir elficace una gestione diretta del Comune mediante ordinanza contingibile ed
urgente.
Il Presidente Bivona chiarisce che I'ampliamento dell'oggetto sociale non invalida le
azioni sià avviate da alcuni comuni nella sestione dei rifiuti. ma sarebbe certamente
utile oer ouei Comuni non ancora orsanizzaîi ed evitare situazioni emersenziali. Infatti
la società di scopo potrebbe essere utilizzata dai comuni, nelle more di affidare il
servizio secondo le modalità definite dai singoli piani di intervento con contratti di
servizio sulla base dei costi nrevisti nei oiani stessi elaborati dai comuni che intendono
avvalersi della società di scooo.
L'Assessore Siciliano considera la società di scopo una sorte di replica dell'attuale
gestione fallimentare in capo alla società EnnaEuno.
Il Sindaco Galvasno è del parere che la SRR e la società di scopo sono state costituite e
devono quindi essere gestite, pertanto I'ampliamento dell'oggetto sociale serve ad
evitare che alcuni Comuni si possano trovare in difficoltà nella sestione dei servizio dei
rifiuti in questa fase emergenziale. Si passerebbe da una attuale scellerata gestione ad
una gestione basata sull'effettivo costo sostenuto con il singolo Comune, fin quando
ogni comune completerà i processi stabiliti da proprio piano di intervento approvato dal
Dipart imento Acqua e Rif iut i .  pattui to a pr ior i .
L'Assessore Siciliano precisa che tale gestione implicherà per legge un controllo e
vigilanza da parte dei Comuni Soci, responsabilità che il Comune di Troina non intende
assumersi.
Il Presidente Bivona ribadisce che in situazioni emersenzialie sulla base anche di

rappresenterebbe una
già awiate da alcuni

accordi sindacali e per una fase temporanea, tale ampliamento
soluzione e non comprometterebbe in alcun modo le iniziative
Comuni e quelle future previste dai piani di intervento.
Il Sindaco Sinatra del Comune di Leonforte esprime il proprio dissenso constatando il
totale fallimento della sestione dei rifiuti. I'inefficienza e inettitudine di coloro oosti a
capo del sistema di gestione dei rifiuti, capaci solo di creare confusione e disagi. A suo
avviso, solo il Comune può gestire il servizio direttamente in maniera adeguata,
assumendosi le responsabilità della propria posizione debitoria. Il Sindaco Sinatra fa
altresì riferimento alla recente convenzione sul distacco del personale e accordo per
usufrutto di mezzi sottoscritto tra la società EnnaEuno e la società di scooo dell'ARO
Regalbutoi Centuripe della quale richiede chiarimenti al Presidente Bivona.
Il Presidente Bivona fa presente che la stampa ha esasperato la reale situazione dal
momento che il oersonale dell'accordo è ouello sià in forza nei cantieri di Resalbuto e
Centuripe. Chiarisce altresì che quando si attuerà il passaggio del personale da
EnnaBuno alla SRR, lo stesso sarà effettuato tenendo conto della graduatoria degli
aventi i requisiti previsti dalla Legge e nelle more che vengano attuati tutti gli
adempimenti sanciti dalla L.R. 9/2010 I'ARO Regalbuto-Centuripe, sta procedendo
secondo quanto stabilito dal proprio piano ed in forza alla normativa vigente. Nel caso
in cui tale Drocesso momentaneo non venisse avallato e si bloccasse il servizio. i comuni
saranno costretti ad evitare I'emersenza rifiuti con ordinanza. ma avranno Dosto in
essere tutti gli adempimenti necessari. ll Presidente ricorda altresì ai presenti che fu lui
stesso a chiedere la possibilità in assemblea di una gestione unica del servizio in ambito
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provinciale al fine di contenere i centri di costi, precisando che è la govemance del
passato che ha fallito, ma che il modello di gestione è chiaramente volto al risparmio.
Il Sindaco di Centuripe fa altresì rilevare che qualora tutti i Comuni dell'ambito
condividesseto la scelta di una gestionè con Società di scopo unica per tutta la ex
provincia anche I'Aro di Regalbuto Centuripe non avrebbe più motivo di continuare e
cesserebbe immediatamente.
Entra il Sindaco di Nissoria alle ore 1 1,50.
Il Sindaco di Nissoria ritiene la scelta dell'ampliamento dell'oggetto sociale della
societa di scopo della SRR utile per quei comuni che presentano criticità nella gestione
dei rifiuti, ma allo stesso tempo esprime perplessità sulle modalità di affrdamento che
non sono "in house" dal momento che i comuni non detengono partecipazioni nella
compagine sociale. Lo stesso ritiene opportuno un maggior approfondimento
dell'argomento.
Pertanto I'Assemblea dopo ampia discussione delibera
- di rinviare il punto ad una prossima seduta assembleare.

Si passa, quindi, alla trattazione del secondo punto all'ordine del giorno. Il Presidente Bivona
' informa i Soci che in data odiema sono pervenute le dimissioni del Collegio Sindacale della

SRR. Gli stessi avrebbero completato il loro mandato con I'approvazione del bilancio di
esercizio al3l/12/2015 che è in fase di definizione da parte del cdA. Risulta necessario quindi
procedere alla nomina di un nuovo Collegio Sindacale.
In data 28 aprile 2016 è stata comunicata la sospensione dell'autorizzazione alla gestione
dell'impianto di compostaggio a causa della mancata stipula della polizza fidejussoria
obbligatoria. Nonostante i ripetuti solleciti da parte della SRR atla Società EnnaEuno di
procedere alla stipula della polizza di cui trattasi in multicontraenza, la società non è riuscita a
completare l'iter per addivenire alla sua definizione. L'Ato Enna Euno sentita direttamente dal
Presidente assicura che nell'arco di due seftimane procederà alla definizione di tali procedure.
Il Presidente informa inoltre i soci che in data 26 aprile u.s. si è tenuto un inconho con il
gruppo di lavoro incaricato della redazione del Piano di Ambito al quale è stato chiesto di
procedere alla definizione della dotazione organica.
In ordine alla convenzione sul distacco del personale alla società costituita dai comuni di
Centuripe e Regalbuto per la gestione del servizio, il Presidente informa i soci che è stato fissato
un incontro con le organizzazioni sindacali che si tenà nel corso dello stesso pomeriggio presso
il Comune di Regalbuto.
Il Presidente inoltre sollecita icolleghi sindaci al versamento delle quote residue del capitale
sociale sottoscritto e non versato ed al versamento di quanto deciso nel corso dell'Assemblea
dei soci del mese di marzo. Tali somme sono necessarie allo svolgimento delle attivita
amministrative minimali per non incorrere in sanzioni amministrative per il mancato
espletamento degli adempimenti societari.
Si informano inoltre i presenti che tutti gli atti societari sono consultabili sul sito della Società.
Nessun altro chiedendo la parola, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore
12:10.
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